

今年四川城镇新增就业85万人以上 七个途径实现目标

本报讯(记者李艳)记者日前从四川省人力资源和社会保障厅获悉,今年四川省要实现城镇新增就业85万人以上,确保全省就业形势总体稳定,全省人社系统将七个途径实现就业目标。

着力巩固“大就业”工作格局。健全就业工作领导制度,完善党委政府领导、人社部门主抓、相关部门各负其责、社会各界共同参与的“大就业”工作格局。突出就业优先导向,提高经济发展带动就业能力。

持续完善就业政策体系。健全就业影响评估机制和产业就业协同联

动体系。大力挖掘数字经济、绿色经济、健康经济和城乡融合发展等新岗位,支持新经济新业态新模式发展,加快构建形成“1+N”的就业政策体系。

狠抓重点群体就业。深入开展高校毕业生等青年就业服务攻坚行动,持续挖掘政策性岗位资源,拓宽市场化社会化就业渠道。强化就业指导帮扶,稳固“三支一扶”招募规模,引导支持更多青年到县域、到乡村就业创业。开展农民工高质量充分就业行动,加大返乡入乡创业帮扶支持,积极推进农民工市民化,确保农民工转

移就业保持在2600万人左右、脱贫人口务工就业规模220万人以上。

促进创业带动就业。深入实施专精特新中小企业就业创业扬帆计划。落实好创业担保贷款奖补资金统筹使用政策。全面推广应用创业担保贷款信息化平台。

健全终身职业技能培训制度。切实提高技能培训针对性有效性,大规模开展就业市场需要的职业技能培训,探索开展省本级示范培训,提升就业匹配度和稳定性。

加快发展人力资源服务业。完善统一规范的人力资源市场体系,实施

创新发展行动计划,持续推进人力资源服务促进就业、赋能产业、助力乡村振兴行动,组织川渝、川藏、川陕甘人力资源协同发展系列活动。

深入实施就业服务质量提升工程。持续擦亮“创业天府、乐业四川”公共就业服务主题品牌,开展省级农村劳动力转移示范县(区)、公共就业服务示范县(区)、乡镇(街道)和高质量充分就业社区、创业孵化基地、零工市场等创建活动。加强就业监测预警,跟踪重点行业、重点企业、重点群体就业状况,防范化解结构性失业风险。

新春走基层



□曾妮 张永琪 谢晨曦 本报记者 李鹏飞文/图

德阳旌阳各行各业开启「奋斗模式」

2月18日,春节假期结束后的第一个工作日,德阳市旌阳区各行各业的干部职工结束“假日模式”收心到岗,全身心投入到工作中,瞄准目标,鼓足干劲,呈现出一片人勤春早的新气象。

早上8点30分,在德阳市华建机械设备有限公司厂房内,工人们迅速从“假期模式”切换到“工作模式”,伴随着设备的轰鸣声,装吊、焊接、打磨……工人们全神贯注地忙碌着,整个厂区有条不紊地运行着,一派繁忙景象。

“经过春节假期的休息与调整,我已做好工作准备,在新的一年里,撸起袖子加油干。”焊工曾传杰说。

德阳市华建机械设备有限公司总经理、党支部书记尹华表示,节后第一天上班,全体员工以饱满的精神投入到生产当中,围绕公司2024年产值目标抓紧生产,预计今年总产值同比增长20%。

在旌阳区东湖街道便民服务中心,办事窗口整洁有序,全体工作人员到岗到位,以饱满的热情和高效的服务,热情迎接前来办理业务的群众。

8点40分,服务中心迎来第一批办事群众,或办理居住证,或进行政策咨询,工作人员耐心细致地解答问题,引导群众高效有序办理业务。

“今天我们都提前了半个小时到岗,打扫清洁卫生,截至上午9点,我们已经办理了6件业务。”工作人员刘伟说。

东湖街道办事处副主任高澜歌表示,新年新气象,东湖街道将不断创新举措、优化服务,努力营造更加舒适、便捷、高效的办事环境,进一步提升辖区群众的获得感和幸福感。

节后第一天,旌阳区市场监管局天元市场监管所针对安全生产工作,在辖区开展专项检查。工作人员先后来到四川爱达乐食品有限责任公司生产车间和居然之家恒大店进行检查。

“今天我们重点对四川爱达乐工厂中的食品安全生产环节以及居然之家扶梯、直梯的日常管理情况和定检时间进行了检查。”工作人员王雪悦说。

旌阳区市场监管局党组书记、局长宋新表示,今年,旌阳区市场监管局将全力抓好食品、药品、特种设备 and 产品质量安全,筑牢安全底线;强化服务,优化营商环境,加大对知识产权的保护力度,切实维护民营企业的合法权益;同时,出重拳维护市场秩序,全力开展“春雷行动”“铁拳行动”,全力争创省级标准化、规范化示范局,为旌阳区高质量发展再添新动能。

扛牢生态环境保护主责主业 打好打赢污染防治攻坚战 达州市万源生态环境局召开干部职工大会

□杨培超 本报记者 丁明海文/图



2月19日,达州市万源生态环境局召开干部职工大会,传达贯彻万源市委书记蒋波到万源生态环境局调研督导工作会议精神,安排部署贯彻落实措施。

会议指出,在这新春伊始、万物复苏的美好时节,市委主要领导一行莅临万源生态环境局开展督导调研工作,是对万源生态环境工作的深情厚爱和殷切期望,我们深受鼓舞、干劲十足,唯有扛鼎在肩、昼夜兼程,咬定青山不放松,不破楼兰终不还,坚决扛牢生态环境保护主责主业,打好打赢污染防治攻坚战,推动环境质量持续改善,为建设“巴山画屏·红城万源”作出新贡献。

会议要求,全局干部职工要拿出开年即开跑、起步即冲刺的饱满热情,迅速投入到拼战工作中来。一是要坚决讲政治,讲纪律,讲规矩。要深刻认识和领会市委主要领导调研督导指示精神,自觉在思想上和行动上与市委保持高度一致。二是要坚决讲执行,讲落实,讲担当。要认真贯彻落实达州市生态环境局党组、万源市委政府决策部署和市委主要领导调研督导指示精神,一项一项抓好落实,闭环执行到位,确保取得实效。三是要坚决讲团结,讲奉献,讲正气。要牢固树立“一盘棋”思维,同心同德,同向同行,努力锻造风清气正、敢打硬仗、能打胜仗、作风优良的生态环保“铁军”。

挂上“中国结” 要个“好口碑” 宣汉县深入开展“忠勇信义·德住我家”公民思想道德教育活动

□张平 唐丰 周浩瀚 本报记者 罗斌文/图



“这是对我们宣汉巴人精神的最好概括!这些年,我以‘忠勇信义’四个字为目标,孝敬父母、关爱子女,一家人和睦和睦,日子过得红红火火。”桃花镇桃花坪村10组村民程贵平感慨道,“最近,我在家改建出了新的牛棚,计划来年养20几头牛,日子真是越来越有奔头。”

通过“小蜜蜂”宣讲、乡村文明新视听、文明实践“来一播”等方式,宣汉县广泛发动志愿者深入农家院落、产业园区、工厂车间等基层一线,开展主题活动3000余场次,引导群众认识活动是一个五年周期、纵深推进的过程,向群众讲透彻“驻、住、筑、铸、助”的深刻内涵,不断掀起公民思想道德教育热潮。

评好模范户 树立道德“风向标”

“我推荐项琼,项琼姐乐于助人,她经常陪伴辖区留守儿童和关心慰问困难老人,而且热衷于做志愿服务,经常做好人好事,我推荐她为‘模范户’!”

“我同意!我也推荐项琼。”
“我也同意!”
……

在宣汉县樊哙镇峡江社区“忠勇信义·德住我家”公民思想道德教育先进典型评选会上,村民们正在推选2023年度的“模范户”,大家踊跃发言,现场气氛热烈。

“谁是道德模范户,村干部说了不算,是否名副其实,现场评议会上‘验一验’,一试便知。”按照评选比例,峡江社区要在485户村民中,推选出“县级道德模范户”8户、“乡镇道德模范户”33户。通过县、乡两级对候选名单审核通过后,便可在家门口挂上特制的中国结。

宣汉县将每年的12月确定为“公民思想道德集中教育月”,在全县各地广泛开展模范评选活动,使各地各部门学有榜样、赶有目标。按照实有在家总户数的10%评选公民思想道德教育“模范户”,强化示范点位引领带动作用,营造崇德向善浓厚氛围,树立良好道德风尚。

2023年,全年评选县级模范6000户,乡镇级模范2.4万户,示范小区20个、示范村(社区)150个和

示范楼栋100个。

挂好“中国结” 凝聚发展“向心力”

“这个特制的中国结大有来头,是‘县级道德模范户’的身份象征,邻居们十分敬仰,我感到无比光荣。今后,我一定更加严格要求自己,传承良好家风,守住这项荣誉。”2月5日,宣汉县龙泉土家族乡高梁村1组村民王福银指着悬挂在家门上的中国结乐呵呵地说。

每年农历腊月二十四,该县以乡镇(街道)为单位,举行“忠勇信义·德住我家”中国结集中悬挂仪式,为道德模范户颁发特制中国结和口杯,增强道德模范的荣誉感,积极发挥其示范带动作用,在全县凝聚起向道德模范学习的磅礴力量。

漫步在宣汉大地,一个个鲜红的中国结映入眼帘,县、乡两级“道德模范户”身份“亮”出来。他们凭借招得准“脉儿”、找得着“根儿”、摸得着“门儿”的地缘人情优势,以“拼”的精神、“闯”的劲头、“创”的勇气,担当起乡村文明新风的倡导者,一朵朵文明之花绽放开来……

“我们将围绕‘人民有信仰、民族有希望、国家有力量’的奋斗目标,持续推动公民思想道德教育活动深入开展,不断提高群众思想道德素质和社会整体文明程度,为宣汉为加快建设全国‘千亿县’、争当县域发展‘排头兵’凝聚磅礴的精神力量。”宣汉县委常委、宣传部部长陈小双说。



成都市新都区: 聚焦“三个着力” 打造现代农业社会化服务体系

近年来,新都区立足成都大都市近郊区位优势、“天府粮仓精品区”建设,聚焦“三个着力”打造覆盖“育、耕、种、防、收、烘、储、销”全产业链条的现代农业社会化服务体系,区域内社会化服务专业化、信息化、市场化水平显著提升。

着力三级社会化服务体系建设。印制《成都市新都区镇村三级农业社会化服务体系建设实施方案》,按照政府搭台、主体参与、市场运营、开放共享的原则,积极引导农业企业、农村

集体经济组织发展农业社会化服务,依托中化现代农业、军屯镇天星村组建了新都区农业社会化服务中心,由中化农业运营并提供技术服务。依托区内示范经营主体牵头设立镇(街道)农业社会化服务站(点)。初步构建以1个区农业社会化服务中心、5个镇(街道)农业社会化服务站及135个村(涉农社区)农业社会化服务协办员为主体的区镇村三级服务体系。

着力社会化服务组织培育。印制《成都市新都区区级农业生产社会化

服务重点服务组织评定及监测管理办法》,围绕作物产前、产中、产后环节培育一批可提供有效稳定服务、技术模式领先的社会化服务组织。目前全区现有社会化服务组织34家,其中合作社25家、家庭农场7家、农业企业2家。同时通过“示范带动、优秀引领”进一步提升服务水平,2023年新增农业生产社会化服务省级重点服务组织1家、市级2家。

着力社会化服务能力提升。以项目、示范为抓手提升服务体系水平,

积极争取农业社会化服务项目,通过项目实施提升区域内农业社会化服务示范带动能力。争取到2022中央财政农业生产发展社会化服务项目和2023年市级农业社会化服务重点项目,涉及总投资901万元,投入财政资金300万元,开展小麦及水稻生产托管服务、育秧中心能力提升及粮食烘干能力提升建设,进一步培育多元主体、提升服务能力、规范服务管理。全区主要农作物耕种收综合机械化水平达96.4%以上。 吴敏